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Niederschrift über die 

7. Sitzung des Hauptausschusses 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 18.02.2021 
Beginn: 16:00 Uhr 
Ende 17:36 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Alten Rathauses in Langenzenn, 

Prinzregentenplatz 1 
 
Erster Bürgermeister Habel eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Be-
schlussfähigkeit des Hauptausschusses fest. 
 
Mit der Tagesordnung besteht Einverständnis.  
 
Der Tagesordnungspunkt 7.5 wird vor Tagesordnungspunkt 7.3 beraten. 

Öffentlicher Teil 

1. Antrag Stadtrat Jäger;  
hier: Erstellung eines Planungskonzeptes für Gewächshäuser 

 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Jäger hat in der Sitzung des Hauptausschusses am 20.01.2021 beantragt, dass das 
Ingenieurbüro Grosser-Seeger mit der Erstellung eines Vorentwurfs / eines Planungskon-
zepts für die ggf. Aufstellung eines Bebauungsplanes beauftragt wird.  
 
Der Geltungsbereich sollte unter Umständen nicht nur das Grundstück, auf welchen die ge-
planten Gewächshäuser entstehen sollen, sondern eventuell auch den „vorhandenen Be-
stand“ in dem Bereich mit abdecken. 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss beschließt, das Büro Grosser-Seeger, Nürnberg mit der Erstellung ei-
nes Vorentwurfs/ Planungskonzepts für die ggf. Aufstellung eines Bebauungsplanes zu be-
auftragen.  
 
Der Geltungsbereich sollte unter Umständen nicht nur das Grundstück, auf welchen die ge-
planten Gewächshäuser entstehen sollen, sondern eventuell auch den „vorhandenen Be-
stand“ in dem Bereich mit abdecken.  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 8  Dagegen: 0    

STADT LANGENZENN 
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2. Antrag der FDP-Stadtratsfraktion bezüglich Schulbedarfsplanung 
 
Sachverhalt: 
 
Die FDP-Stadtratsfraktion hat sich mit Schreiben vom 18.01.2021 mit der Schulbedarfspla-
nung in Langenzenn und im Landkreis Fürth befasst und hierin folgende Anträge gestellt: 
 
„Die Stadt Langenzenn möge prüfen, ob ein Ankauf (Ankauf/Grundstückstausch) des Schul-
gebäudes der Mittelschule durch die Stadt Langenzenn grundsätzlich in Frage kommt.“ 
 
„Die Stadt Langenzenn prüft weiter, ob grundsätzlich für einen Erweiterungsbau des Wolf-
gang-Borchert-Gymnasiums und der Realschule in Langenzenn Flächen von Seiten der 
Stadt Langenzenn für einen Neubau der Realschule und für einen Erweiterungsbau des 
Gymnasiums zur Verfügung gestellt werden kann.“ 
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss stellt fest, dass das Thema bereits in den Beratungen ist. Die gestellten An-
träge werden in Fortführung der Beratungen mit betrachtet. 
 
einstimmig beschlossen Dafür: 8  Dagegen: 0    
 

3. Antrag des Seniorenrates;  
hier: Neukonzeption Nachbarschaftshilfe Langenzenn 

 
Sachverhalt: 
 
Der Seniorenrat beabsichtigt die Nachbarschaftshilfe neu zu konzipieren.  
Bereits im Vorjahr befasste sich eine Arbeitsgruppe mit dem Thema. 
 
Nach erster Analyse haben sich die Teilnehmer entschieden, eine Neukonzeption der Nach-
barschaftshilfe Langenzenn anzugehen, um bessere und übergreifende Hilfeleistungen an-
bieten zu können.  
 
Der Seniorenrat beantragt, dass die Stadt die Neukonzeption der Nachbarschaftshilfe Lan-
genzenn unterstützt und, dass ein/e Ansprechpartner*in der Verwaltung zur Mitarbeit in die 
Arbeitsgruppe entsandt wird. 
 
Das vollständige Anschreiben des Seniorenrates ist im Ratsinformationssystem eingestellt. 
 
Die Verwaltung informiert, dass keine freien Personalkapazitäten vorhanden sind, um das 
Thema „Nachbarschaftshilfe“ zusammen mit der Arbeitsgruppe konstruktiv bearbeiten zu 
können. 
 
Laut Rücksprache steht die Sozialbeauftragte, Frau Stadträtin Meyer, der Arbeitsgruppe als 
Ansprechpartnerin für die Stadt Langenzenn zur Verfügung. 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss unterstützt die Neukonzeption zur übergreifenden Nachbarschaftshilfe 
Langenzenn durch den Seniorenrat. 
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Als Ansprechpartnerin für die Stadt Langenzenn wird die Sozialbeauftragte, Frau Stadträtin 
Meyer, benannt.  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 8  Dagegen: 0    
 

4. Mitteilungen 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 

5. Sonstiges 
 

5.1. Ortsbesichtigung Denkmalplatz 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Jäger erkundigt sich nach einem von der Stadtratsfraktion Freie Wähler Langenzenn 
e.V. gestellten Antrag zur Ortsbesichtigung der Immobilie am Denkmalplatz 2. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass eine Stellungnahme dazu im nächsten Bau-, Umwelt- und Ver-
kehrsausschuss erfolgen wird.  
 

5.2. Einführung eines Jugendrates 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Gawehn erkundigt sich nach dem Sachstand eines Antrags der Stadtratsfraktion 
Freie Wähler Langenzenn e.V. vom 15.07.2020 bezüglich der Einführung eines Jugendrates. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass der Sachstand in der nächsten Sitzung des Hauptausschusses 
vorgestellt wird.  
 

5.3. Corona-Schnelltests für Schulen 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Durlak erkundigt sich, ob die Schulen in Langenzenn Masken und Corona-
Schnelltests gestellt bekommen. 
 
Die Verwaltung teilt mit, das den Schulen bisher nur Masken zur Verfügung gestellt wurden. 
 

5.4. Straßenunterhalt 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Durlak erkundigt sich, ob nach dem Frost wegen eventueller Straßenschäden eine 
Verkehrsschau stattfindet. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass der Bauhof zuständig ist und eine Verkehrsschau nur an prob-
lematischen Stellen erfolgt. 
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5.5. Kita-Standort Schwanenweiher 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Durlak erkundigt sich nach dem Sachstand zum neuen Kita Standort am Schwa-
nenweiher. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass darüber in einer der nächsten Sitzungen informiert wird.  
 


